SOTTRAZIONE

I termini della sottrazione

650 - Minuendo
310 = Sottraendo
340

Resto o Differenza

Propbrieta della sottrazione

\
es 148 - 18 130
Proorieta invariantiva :
(148 +2) - (18+2) = 150- 20 = 130 la differenza tra due numeri non cambia
> se ad entrambi si addiziona o si sottrae
~Opoure : 427 - 12 = 15

lo stesso numero.

(427-2)-(12-2) = 425-10 =

15
- J

L'elemento neutro della sottrazione elo O

DIVISIONE

I termini della divisione:

140 : 15 = 9
/ (5) N T
Dividendo L Divisore Quoziente (o Quoto

auando il
auoziente e “esatto” cioe
Resto privo di resto)

Le probrieta della divisione

es. 150 : 50 = 3 A

/ /\ /\ Proorieta invariantiva :

/ (150 :10) : (50:100 = 15:5 =3 il auoziente fra due numeri non cambia

~ oppure 132 1.2 11 se entrambi s1 dividono o si moltinlicano
/ /\ per uno stesso numero. diverso da zero.

(132x10) : (1.2x10) = 132:12=11
Proorieta distributiva :

. 175 25 7 scomnonendo il dividendo si puo dividere ciascun termine
(150 +25) : 25 della somma (o della differenza) ver il divisore e noi som-
(150:25)+(2525)=6+1=17

mare (0 sottrarre) 1 auozienti ottenuti.

» L'elemento neutro della divisione ¢

" 1

Le proorieta delle oberazioni — Roberta Pelati



